

**Подготовка офицеров автомобильной службы  
в Вооруженных Силах Республики Беларусь**

Тарасенко П.Н., Цыганков В.Н.

Белорусский национальный технический университет

Защита суверенитета и территориальной целостности независимого государства Республика Беларусь требовала создания собственных Вооруженных Сил, для успешного функционирования и развития которых необходимо было решить проблему подготовки офицерских кадров. В августе 1992 г. на базе Минского высшего военного политического училища создается Минское высшее военно-командное училище, предназначенное для подготовки офицеров сухопутных войск, в том числе и офицеров автомобильной службы. С образованием Военной академии Республики Беларусь, в 1995 г. на базе двух кафедр «Автомобильной техники» и «Инженерного обеспечения», а также курсантов автомобильной и инженерной специальностей был создан факультет инженерных и автомобильных войск. На факультете готовили офицеров для Министерства обороны Республики Беларусь, Комитета пограничных войск, КГБ, МВД, УЖДВ по двум специальностям: управление подразделениями инженерных войск; управление подразделениями автомобильных войск. Срок обучения – 4 года.

Однако в целях совершенствования системы подготовки военных кадров для Вооруженных Сил Советом Министров Республики Беларусь было принято постановление № 775 от 11 июня 2003 г. о создании четырех военных факультетов в учреждениях образования Республики Беларусь. С сентября 2003 г. ведется подготовка офицеров автомобильной службы на военно-техническом факультете в Белорусском национальном техническом университете. Для организации и проведения учебного процесса на факультете была создана кафедра «Автомобильной техники», начальником которой в 2003 г. назначен полковник Горюнов И.Г., а в 2006 г. – Капич В.В.

Факультет инженерных и автомобильных войск Военной академии провел в 2003 г. последний набор курсантов автомобильной специальности и организовал их выпуск в 2007 г.

Таким образом, мониторинг учебно-воспитательного процесса подготовки курсантов в БНТУ и результаты государственной выпускной комиссии 2008 г. свидетельствуют о том, что выпускник офицер автомобильной службы, имеет более высокий уровень теоретической подготовки, чем при бывшей 4-летней системе подготовки его в Военной академии.